

夏巴兹当选巴基斯坦总理 习近平致电祝贺

李强向夏巴兹总理致贺电

新华社北京3月3日电 3月3日,国家主席习近平致电夏巴兹·谢里夫,祝贺他当选巴基斯坦伊斯兰共和国总理。习近平指出,相信在夏巴兹总理

和巴基斯坦新一届政府领导下,在巴基斯坦各界团结努力下,巴方一定能够在国家发展进步的事业中取得新的更大成就。

习近平强调,中巴两国要赓续传统友谊,加强各领域交流合作,共同打造中巴经济走廊建设升级版,持续深化中巴全天候战略合作伙伴关系,

构建新时代更加紧密的中巴命运共同体,为两国人民创造更多福祉。同日,国务院总理李强向夏巴兹总理致贺电。

特朗普赢得密苏里州和爱达荷州共和党初选胜利

新华社华盛顿3月2日电(记者熊茂伶)据美国多家主流媒体测算和报道,美国前总统特朗普2日在密苏里州和爱达荷州举行的共和党团会议中获胜。这意味着美国2024年总统选举共和党初选开始以来,他尚无败绩。

当天,特朗普还在密歇根州的共和党团会议中赢得胜利。2月27日,他已在该州举行的共和党初选中

获胜。今年密歇根州共和党采取初选和党团会议相结合的方式决定选举人票的归属,两场胜利共同锁定了特朗普在该州的优势。

大压力。尽管越来越多的共和党人呼吁黑利退选,但她在南卡罗来纳州初选后明确表示,将继续竞选美国总统,并着眼总统初选周期中非常重要的“超级星期二”。

通常情况下,两党初选大约三分之一选举人票的归属将在“超级星期二”决定。今年的“超级星期二”是3

月5日,届时将有大约15个州和一个美属领地举行总统选举党内初选。

初选是美国总统选举的第一阶段,有直接投票和党团会议两种形式,将持续至6月。初选结束后,民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

(参与记者:孙丁)

俄称录音显示德策划袭击克里米亚大桥

德总理说将尽快澄清

新华社土耳其安塔利亚3月2日电(记者王腾飞)俄罗斯外长拉夫罗夫2日在土耳其安塔利亚说,日前媒体曝光的一段录音显示,德国官员正策划袭击克里米亚大桥。对此,德国总理朔尔茨表示,德方将尽快予以澄清。

本月1日,今日俄罗斯电视台总编辑西蒙尼扬将一段录音上传至社交媒体,称这段录音涉及德国军官讨论援乌克兰巡航导弹以及袭击克里米亚大桥的可能性等内容。

拉夫罗夫在出席安塔利亚外交论坛期间的一个新闻发布会上说,这段录音显示德国官员正策划袭击克里米亚大桥,并试图不让外界知晓。他说,这并不让人感到十分惊讶,不少西方国家仍希望从战略上击败俄罗斯。

据德新社报道,德国总理朔尔茨2日针对录音事件说,这是一起“非常严重的事件”,德方将尽快做出澄清。德国国防部一位发言人当天对媒体表示,根据评估,一段德国空军官员的内部对话被截获,但目前无法确定社交媒体上流传的录音或书面版本是否曾被修改。

遭胡塞武装袭击的英国货轮在也门海岸附近沉没



这张拍摄日期不明的照片显示了英国货轮“鲁比马尔”号沉没前的景象。也门政府3月2日发表声明说,受暴风雨影响,此前被胡塞武装导弹击中的英国货轮“鲁比马尔”号1日夜间在也门海岸附近沉没。也门政府警告说,这艘货轮载有数万吨化肥,沉没很可能给附近海域带来严重环境灾难。2月18日,胡塞武装用导弹袭击了在亚丁湾行驶的“鲁比马尔”号,致该船严重损坏,船员被迫撤离。

新华社发(也门政府供图)

以军空袭加沙南部住宅致16人死亡

新华社加沙3月3日电(记者柳伟建)据巴勒斯坦电视台3日报道,以色列军队当天凌晨空袭加沙地带南部城市拉法一处住宅,造成至少16人死亡。

报道说,死者包括至少6名儿童,目前仍有人被埋在废墟下等待救援,死亡人数可能进一步上升。巴勒斯坦加沙地带卫生部门13日发

表声明说,加沙地带北部缺乏援助物资,已有至少15名儿童因脱水和不良营养死亡。据加沙地带卫生部门13日发布的数据显示,以军过去24小时对加沙地带

的袭击共造成90人死亡,177人受伤。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.04万人死亡,逾7.1万人受伤。

天然气出口国论坛呼吁加强合作确保能源安全

新华社阿尔及尔3月2日电(记者吴天雨)天然气出口国论坛第七次峰会2日在阿尔及利亚首都阿尔及尔举行。峰会当天下午闭幕并发表《阿尔及尔宣言》,强调发挥论坛机制作用,加强协调合作,确保能源安全。

宣言说,论坛成员国认可天然气在实现联合国可持续发展目标、满足全球日益增长的能源需求等方面的重要作用。宣言指出地缘政治和经济形势给天然气市场带来风险和机遇,强调确保天然气供需安全的重要性,同时倡导通过国际合作促进天然气市场稳定。

宣言还强调保持合理且稳定的天然气价格及推动天然气市场持续投资的重要性,反对实施未得到联合国安理会认可的单边经济制裁。宣言说,论坛成员国将加强合作,确保高效、可靠的天然气供应,同时扩大对天然气的开发利用,以促进可持续发展、应对气候变化。

阿尔及利亚总统特本在讲话中呼吁论坛成员国之间、天然气出口国和进口国之间加强对话,通过制定共同愿景、加强多边合作,确保天然气市场稳定和能源安全。

湖漫水库生态搬迁100%签约的背后

(上接第一版)另一方面,由于村庄位置偏远、经济薄弱,许多村民思想守旧,对搬迁顾虑大,存在抵触情绪。

一场“人民利益至上”的攻坚由此启幕。湖漫库区搬迁工作实行“领导挂帅、部门参与、统一政策、分组包干”工作模式,将生态搬迁范围内涉及的8个村划分为四大片区,由温岭市委、市人大、市政府、市政协各负责一个片区,每个片区再组建4个攻坚专班和临时党支部。

16个专班共抽调市级部门300多名同志下沉一线历练,他们分片区开展走访入户、调查摸底、“零距离”宣讲、入户评估、析产挂靠、矛盾调解、算经济账等工作,为100%签约打下坚实基础。

同时,建立晾晒比拼机制,实行问题即报、进展日报以及“周例会制”“赛马比拼制”等,形成专班各负其

责、密切配合、协同作战的工作格局。每周日下午,由市委书记召集各专班牵头单位负责人开例会,汇报工作进度、问题和困难,探讨解决办法,全力推进生态搬迁工作。

为切实保障搬迁群众的合法权益,去年10月,温岭市人民政府公布了《房屋搬迁补偿安置方案(征求意见稿)》。公告期间,收到书面意见17条,网上反馈意见69条。去年11月,温岭市结合实际情况,采纳部分意见建议并作出修改,如吸收增加“异地复建”安置方式的建议,增加异地复建条款,增加异地复建市场化安置条款等。

倾情投入

2月26日,湖漫库区生态搬迁腾空验收首日,石桥头镇黄西畚村党支部书记、村委会主任汪云林家的中套

小康型住宅完成验收,他带头锁门并贴上封条。当天,同村的10来户小康型住宅也陆续开始腾空。

汪云林与妻子在温岭城区经营一家蛋糕摊,这间住宅是他为儿子结婚备下的。去年9月,生态搬迁工作启动后,他没有心思做生意了,扔下蛋糕摊,每天挨家挨户宣传政策,做村民的思想工作。

“村里位置偏远,大多是老房子,距离马路1.5公里,交通不便,作为水源保护区,很多经营性活动受到限制。现在政策好,趁着搬迁机会,大家住到城里去,可以有更好的发展。”汪云林的话鼓舞了一大部分村民。

集中签约启动后,汪云林带头签了字,并公开自己的协议内容,消除了大家的顾虑,村民的签约积极性更高了,黄西畚村的签约和腾空工作也走在了各村前列。

同日,城南镇林畚村村民林先生一家早早腾空老房子,顺利搬进了位于畚环一带的新家。

“非常感谢大家,我现在对新生活充满了期待……”从开始的百般抗拒到如今的感激,林先生态度的转变,源于林畚二组专班工作人员对他的倾情关怀与帮助。

林先生离异带着个孩子,父母身体不好,生活困难。前期入户调查评估阶段,由于他对搬迁政策不理解,加上家庭情况复杂,拒绝沟通,林畚二组专班吃了不少闭门羹。工作组没有放弃,坚持问题导向,并指定成员老许专门与其对接。经过一次次上门谈心,得知其顾虑在于后续安置问题,工作组便热心地帮他想办法。

“他们给我找了同一小区的两套住房,位置、价格、装修等我都很满意,也方便照料父母,还能有足够的现金支持后生活。整个过程中,为我提供无微不至的帮助,连新房的买卖合同都帮我起草把关,让我没有后顾之忧。”林先生说。

2024 法国尼斯狂欢节精彩上演

2024 尼斯狂欢节于2月17日至3月3日举行。法国尼斯狂欢节是世界著名狂欢节之一,每年2月至3月间举行。组图于3月2日,演员在法国尼斯狂欢节上表演。

新华社发(塞尔日·阿乌齐摄)

